

Szobrász és karikaturista kiállítása

Két művész – *Dr. Csíky László* szentesi háziorvos és *Tónió* (polgári nevén *Tóth Antal*) – világhírű karikatúráinak kiállítására nyílt meg december 6-án az MVK Karon. A kiállítás apropóját az adta, hogy dr. Csíky László az alkotója az októberi nemzetközi konferencián, a szarvasi agrárképzés 80. évfordulóján felavatott *Szarvasi gazdász* szobornak. Most elhozták a többi alkotásaikat is.

Ismerve a gazdász szobrot, és forgatva a meghívót én is végig azon gondolkodtam, hogy is van ez. Hogyan talált egymásra a két művész? Nos ezekről vallott a két vendég a megnyitón.

Nagyszámú megjelent érdeklődő előtt köszöntötte a kar dékánasszonya – Takácsné Dr. Hájos Mária – a két művészt, és hangsúlyozta, hogy néha egy-egy percre meg kell állni a napi rohanás-problémák között, és ez az a perc.

A megnyitó elején több filmrészletet láthattunk a 65 éves orvos-művészről különböző tévécsatornák közelmúltjából, majd *Dr. Bukovinszky László* moderátor szerepében faggatta a két művészt. Ja, majdnem elfelejtettem, hogy *Tónió* közben elkezdte néhány jelenlévő karikatúrájának elkészítését.

Orvos szobrász, vagy szobrász orvos? – merült fel a kérdés mindannyiunkban, Csíky Lászlóval kapcsolatban. Az orvos-művész elmesélte a kérdé-

sekre, hogy öt éves volt, amikor a Nyárad-menti agyagból – székely származású ugyanis, és szülei települtek át Magyarországra –, elkészítette az első szobrát, egy Pipás székelyt. Édesapja megsimogatta és megdicsérette, amit ő nagyon fontosnak tart ma is. Édesapja később is támogatta művészi ambícióit, de azt mondta neki, tanulj fiam egy polgári szakmát, hogy



Dr. Csíky László és dr. Bukovinszky László a megnyitón, a háttérben Tónió munka közben. (fotó Molnár András)

meg tudj élni, légy orvos, az a jég hátán is megél. Az egyetemen az anatómiát nagyon szerettem és már akkor egyformán fejlesztette a két agyféltekéjét: figyelte az előadásokat és közben rajzolta a diaktársai karikatúráit. Barátai mindég tréfásan azt mondják neki: te vagy az orvosok közt a legjobb szob-

rász, és a szobrászok közt a legjobb orvos! Szerinte egy ember két-három dologban tehetséges, csak az a kérdés, segítik-e kibontakoztatni azt vagy azokat. Ő egyforma hivatástudattal műveli mind a két területét! Orvosként a szakmától – a Magyar Orvosi Kamarától – megkapta a *XXI. Század Orvosa Díjat*. A „szentesi doki” művészi munkásságát, pedig jól mu-

az alkotásaival, és nagy álma egy „Csíky múzeum” létrehozása. A megnyitón mutatta be a művét is.

Az időközben a csendes, karikatúráit sorra alkotó *Tónió* a moderátor kérdésére az alkotói módszeréről így vallott: mindig a modell karakterét figyeli, valamint a belső kisugárzását ragadja meg és ábrázolja. Elismeri, hogy a hölgyekről egy kicsit szebb portrékat készít. Közben 5-10 perc sem kellett egy-egy karikatúra elkészítésére, pedig mindegyik valódi telitalálat. Mindegyikönből szinte egyformán és egyszerre fakadt ki: *De jó!*, amikor felmutatta a kolléganőkről, kollégákról sebészen elkészült karikatúrákat, bár inkább alkotásokat mondanék. Hát igen a tehetség... – teszem hozzá csendben.

A kiállításon, amely a terem mérete miatt eléggé zsúfolt lett, nem győzi forgatni a látogatót a fejét. A nagyjaik – *Rákóczi, Bartók, Puskás*, és a Nobel-díjasok – nagy tisztelettel megközelített mellszobrai mellett, persze a hazai és külföldi politikusok is ott vannak *Csíky* kiállított karikatúra-szobrai között. Ez utóbbiak azonban kapnak „hideget-meleget” mindkét művésztől. Telitalálat a német birodalmi sas formájában fészítő *Schröder*, és a gall-kakas alakjában tetszelgő *Chirak*, de a hazai politikusaink karikatúra-szobrai is ott vannak *Orbán-tól Torgyánon* át *Gyurcsányig*.

Tónió gyönyörű rajzai ugyanúgy a világ és a kis hazánk ismert színészeit, sportolót és politikusait ábrázolja, művészi kivitelben. Így már érthető, hogy az öt éve gyakran együtt szereplő két művész miért állt ki párban, szinte inspirálják egymást: a karikatúra-szobrász és a karikaturista.

A bemutató slusszpoénja az volt, amikor a művész leleplezte *Dr. Bukovinszky László* fej-szobrát – nagy sikere lett.

Gratulálunk a két művésznek, no és persze a rendezőnek is!

P.

Értesítés

A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesülete 2007. december 17-től 2008. január 14-ig az ügyfelfogadást szünetelteti. Az első ügyfelfogadási nap január 14-én lesz. Az egyesület vezetősége nevében:

Dr. Lovász György, elnök

NE VÁRJÁ MEG AZ ÁRVÁLTOZÁST!

RENDELJE MEG AUTÓJÁT MÉG IDÉN, VÁLASSZON AZ ALÁBBI AKCIÓINK KÖZÜL!

Hétvégén ünnepi nyitva tartással várjuk kedves vásárlóinkat, szombaton 9-15 óráig, vasárnap 9-13 óráig!

*Az akció új autók, hűtke történő vásárlása esetén. Ajánlatunk 2007. november 1-től december 31-ig, illetve az akció készlet erejéig a hazai gyártású személygépkocsikra érvényes. A részletekért és a kedvezmény-csomagokról érdeklődjön a kereskedésben. A különböző akciók nem vonhatók össze és nem válthatók készpénzre. Üzemanyag-felhasználás (kombinált): 5,9-7,6 l/100 km, CO₂-kibocsátás (kombinált): 122-152 g/km. (A képen látható autó magasabb felszereltségű.)



A mi autók

Suzuki Ankers Kft.

Békéscsaba, Szarvasi út 13. Telefon: (66) 446-752, 453-770
Orosháza, Arany J. u. 2/E. Telefon: (68) 411-233

**14 éve az Önök
Márkakereskedője!**